Тест по теме «Химия элементов подгруппы азота».

Вариант 1.
Часть А

	При выполнении заданий этой части работы в бланке ответов  под номером выполняемого вами задания (А1-А18) поставьте цифру, которая соответствует номеру выбранного вами ответа.


А1. Неметаллические свойства простых веществ, образованных элементами V группы главной подгруппы, с увеличением заряда ядра 

1) возрастают;              2) не изменяются;                     3) убывают;                 4) меняются периодически.

А2. По периоду слева направо уменьшается

1) атомный радиус элементов;                                      3) электроотрицательность элементов;

2) число валентных электронов в атомах;                   4) кислотные свойства гидроксидов.

А3. Соединения с ковалентной полярной и ковалентной неполярной связью являются соответственно
1) вода и сероводород;                                                  3) аммиак и водород;

2) бромид калия и азот;                                                4) кислород и метан.

А4. В сульфате аммония степень окисления азота

1) +5                            2) – 3                                           3) +3                              4) – 1.

А5. Формула вещества, в котором все связи ковалентные полярные 

1) NH4Cl                     2) N2                                           3) Na[Al(OH)4]             4) CH4.
А6. Химическому элементу, степень окисления которого в водородном соединении – 3, соответствует схема распределения электронов в атоме по электронным слоям:

1) 2e,8e,3e;                 2) 2е,8е,8е,2е;                            3) 2е,5е;                         4)2е,8е,6е.
А7. В процессе превращения по схеме N+4 → N+2 азот

1) отдает электроны, окисляется;                               3) отдает электроны, восстанавливается;

2) принимает электроны, восстанавливается;           4) принимает электроны, окисляется.

А8. Продуктом реакции азота с кислородом при высокой температуре является
1) N2О;                      2) NО;                                         3) NО2;                          4) N2О5.

А9. Схема реакции, в которой аммиак не проявляет основные свойства

1) NH3 + HCl → NH4Cl;                                               3) NH3 + О2 → N2 + Н2О;

2) NH3 + HNO3 → NH4 NO3;                                        4) NH3 + Н2О → NH3∙Н2О.

А10. Между молекулами аммиака слабое межмолекулярное взаимодействие, поэтому аммиак
1) ядовит;                2) пластичен;                              3) летуч;                       4) электропроводен.

А11. 4 моль ионов образуется при полной диссоциации 2 моль
1) NH4Cl;                2) Na2S;                                        3) (NH4)2S;                    4) (NH4)2СО3.
А12. В сокращенном ионном уравнении реакции, соответствующем взаимодействию оксида меди (II) с азотной кислотой, сумма всех коэффициентов равна:

1) 3;                        2) 4;                                              3) 5;                                 4) 6.

А13. Водные растворы серной и азотной кислот можно различить с помощью

1) Cu;                     2) CuO;                                        3) Fe(OH)3;                      4) бромной воды.
А14. В уравнении реакции, схема которой      Fe + HNO3 → Fe(NO3)3 + NО + Н2О,  

коэффициент перед веществом - восстановителем равен

1) 2;                       2) 3;                                              3) 4;                                  4) 1.
А15. Дигидрофосфат натрия (NaН2РО4) образуется, если фосфорная кислота и гидроксид натрия прореагировали в мольном соотношении

1) 1:1;                   2) 1:2;                                           3) 2:1;                                4) 3:2.

А16. Краткое ионное уравнение      NH4+ + ОН‾ → NH3 + Н2О      соответствует реакции между
1) NH4Cl и Cu(OН)2;       2) NH3 и КОН;             3) NH4 NO3 и Н2О;               4) NH4Cl и NaОН.
А17. В уравнении реакции        2АgNO3 = 2Ag + X + O2       веществом Х является

1) оксид азота (IV);        2) оксид азота (II);         3) азот;           4) оксид азота (V).

А18. Горение аммиака     4NH3 + 3О2 = 2N2 + 6Н2О + Q     является реакцией
1) ОВР, каталитической, эндотермической;                  3) ОВР, некаталитической, экзотермической;

2) замещения, каталитической, экзотермической;        4) обмена, некаталитической, эндотермической.

Часть В 

	Ответом к заданиям этой части (Б1 – Б4) является набор букв, который надо записать последовательно без пробелов и других символов. (Буквы в ответе могут повторяться.)


В1. Расположите вещества в порядке возрастания степени окисления атомов фосфора, записав номера веществ без пробелов и запятых
1) Р4;                             2) Са3Р2;                                     3) Н3РО4;                   4) РСl3.

В2. Кислотные оксиды образуют химические элементы, атомы которых имеют:

1) заряд ядра +16;                                  4) распределение электронов по электронным слоям – 2е,8е,18е,6е;
2) заряд ядра +19;                                  5) распределение электронов по электронным слоям – 2е,8е,1е

3) 5 электронов на внешнем электронном слое.

В3. Оксид азота (II) можно получить

А) сжиганием аммиака в воздухе;                               В) разложением нитрата свинца;

Б) каталитическим окислением аммиака;                   Г) действием щелочи на соли аммония;
                                                                                 Д) взаимодействием азота и водорода.
В4. Установите соответствие между исходными веществами и продуктами взаимодействия.
исходные вещества                             продукты реакций

1) Медь и конц. азотная кислота                          А) сульфат меди (II), оксид серы (IV) и вода;
2) медь и разб. серная кислота                              Б) нитрат меди (II), оксид азота (II) и вода;
3) Медь и разб. азотная кислота                           В) нитрат меди (II), оксид азота (IV) и вода;
4) медь и конц. серная кислота                              Г) реакция не протекает.
Часть С

	Для записи ответов к заданиям этой части используйте бланк ответов. Сначала запишите номер задания (С1 и т.д.), а затем полное решение. Ответы записывайте четко и разборчиво.


С1. Составьте уравнения реакций к цепочке превращений:

              НСl           O2        NaOH недост.       NaOH изб..          Са(ОН)2
Са3Р2  →  Х1  →  Х2  ───→  Х3  ───→  Х4  ──→ Са3(РО4)2
С2. Даны вещества: магний, азот, аммиак азотная кислота (разб.). Напишите уравнения четырех возможных реакций между этими веществами.

С3. Вычислите объем азота (н.у.), получающийся при горении 112 л аммиака, если практический выход составляет 65% от теоретически возможного.
